



青島啤酒



特约 MOST 取现场

新闻热线  
6982110欢迎提供线索,  
一经采用奖励50-1000元

# 泮河边清除十处捕鸟“天网”

## 最长的有30米,十几只野鸟命丧河边

文/片 本报记者 赵苏炜

光彩大市场以西泮河附近又现捕鸟网,十几只野生鸟命丧网中。21日,泰安市森林公安局组织7名干警在泮河附近蹲点守候调查摸底,在河上和河边共取缔10余件鸟网。



▶执法人员销毁30米长的捕鸟网。  
▼泮河边,被网缠死的鸟儿。



## 鸟儿撞网上活活给缠死

17日,在光彩大市场以西的泮河附近一处矮树枝上挂着两只死鸟,鸟的爪子和翅膀缠在网中,睁着双眼,已经不能动弹,身体冻僵。

缠在鸟身上的网线很细,像丝袜一样薄,不仔细看很难分辨。一常年在泮河附近的摄影爱好者刘华东说:“这只鸟是撞网之后,被网线缠住的,

这种网越挣扎缠得越紧。我曾见过一只银喉长尾山雀被缠上,苦苦挣扎,我赶紧把它解下来,它扑腾了半天才缓过神飞走。”

在泮河附近记者共发现十几只死鸟,有的被黑线缠成一团,有的尸体已半掩埋在土中。在泮河内的芦苇丛中,不断听到鸟和野鸭的叫声。一环

卫工人说:“这些鸟大多是觅食和飞行过程中被网住的,之后就不得逃脱。”

刘华东介绍,前段时间,他在泮河公园附近曾见到过一位大约30岁左右的男子铺网,并收走一只刚捉到的鸟,男子并不理睬他人的劝说,只说想抓活鸟,挑好看的养着玩。

## 最大一张网10米高30米长

18日,泰安市森林公安局接到市民举报,赶到泮河附近。森林公安局先派出两名便衣干警在泮河河边盯梢。

经过一天巡查,执法人员在河边拆除9处在灌木丛私设的鸟网,拆除的鸟网和支架被没收带回森林公安局。最后,

执法人员在泮河里发现一张大约10米高,30米长的大网。这张网阻挡一群红顶骨鸡在河内不能前行,不时发出吱吱的叫声,见到有人来,几只红顶骨鸡赶紧到处躲藏。两名执法人员跳入河内的沼泽中,将支杆从泥中拔起,从中截断,收走这张大网。

刘华东说:“夏天许多鸟类在泮河筑巢,冬天芦苇丛一带栖息着十几种鸟类,斑鸠鸟、野鸭、红顶骨鸡居多。白顶骨鸡见得少,河里的这些鸟跑得挺快,想要徒手抓住它们不容易。这些鸟在河中芦苇丛中飞起来时,很容易撞到大网上。”

## 发现捕鸟人可打110

市森林公安局刑事治安大队长孟兆健说,根据《野生动物保护法》规定,禁止任何单位和个人在泮河流域内非法猎捕野生鸟类和收购、运输、出售野生鸟类及其产品。执法人员会经常

出去巡查,如果抓到有人捕鸟,发现是普通鸟类的话,将进行批评教育处罚,如果是保护鸟类,将对捕鸟人进行刑事处罚。

同时,执法部门也鼓励广大市民对泰安市非法猎捕野

生鸟类和收购、运输、出售野生鸟类及其产品的行为,以及从事饮食业的单位和个人非法经营野生鸟类及其产品的行为进行举报。举报电话:110、0538-8202110。

(奖励线索提供人刘先生 100元)

# 泰山首次现红腹锦鸡

## 右腿有伤,已送到虎山动物园救治

本报泰山景区工作站1月21日讯(记者 邵艺谋)

18日,泰山景区工作人员在桃花峪发现一只腿部受伤的红腹锦鸡,将其送到虎山动物园救治。据了解,红腹锦鸡是国家二级重点保护野生动物,是首次在泰山景区发现。泰山景区工作人员表示,这只红腹锦鸡很可能是市民放生泰山的。

21日上午,在虎山动物园一个铁丝笼里,记者见到了受伤的红腹锦鸡。这只红腹锦鸡体长约60厘米,全身羽毛颜色互相衬托,赤橙黄绿青蓝紫俱全,光彩夺目。背部和头部有一些金黄色的羽毛,看起来非常漂亮。记者注意到,这只锦鸡的右腿上缠着一些纱布,走起路一瘸一拐的,但是面对众人拍照,它看上去没有丝毫害怕。

“这只锦鸡是工作人员上山巡查时发现的。”泰山景区森保站副站长孟宪鹏告诉记者,18日景区工作人员在桃花峪附近巡山时,看见这只锦鸡待在山涧里一动不动,随后上前查看,发现这只锦鸡右腿受伤,工作人员随后把它送往虎山动物园救治。“当时也不知道这是什么动物,我们请来动物专家鉴定后才知道,它是国家二级重点保护野生动物红腹锦鸡。”孟宪鹏说,野生红腹锦鸡生性机警,胆小



工作人员查看锦鸡右腿的伤势。本报记者 邵艺谋 摄

怕人,但这只锦鸡看见人时并不躲闪,很可能是人为放生的。

“现在它右腿骨折,等伤势痊愈后,我们会根据它对泰山景区环境的适应能力,决定是否放生。”景区工作人员表示,在不确定动物是否适应当地环境的情况下放生,很可能会导致放生

动物不适应环境而死亡。

据了解,红腹锦鸡是驰名中外的观赏鸟类,为中国特有鸟种,主要分布在甘肃和陕西南部的秦岭地区。2009年被列入《世界自然保护联盟》国际鸟类红皮书,同时还列入《中国濒危动物红皮书》。此次在泰山景区发现红腹锦鸡尚属首次。

海马汽车



## 过节购车 首选海马

### 7000-10000元现金优惠!

### 现车供应 快来抢购吧!

现到店购福美来全系车型

即有机会获得2013年中国房车锦标赛现场观赛资格!



福美来 FAMILY  
福临万家 美行天下

骑士 / 福力马 / 福美来 / 丘比特

www.haima.com 服务热线: 400-8888-323 招商电话: 0898-66833958

### 海马汽车泰安昌达销售服务店

销售电话: 8572888 24小时救援电话: 8572999